

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 28.

bb. 1. budapesti előkészületek április 4-e megünneplésére

i pr/gk/e zs cz

1966. március 28.

gazdag eseménysorozattal készülnek a budapestiek április 4-e, hazánk felszabadulásának 21. évfordulója megünneplésére, a központi ünnepeken kívül április 2-án szerte a fővárosban megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket, virággal borítják a felszabadító harcokban elesett katonák sírjait, a gellérthegyi emlékműnél az 1. kerület, a gallért téri emlékműnél és a hősi halált halt szovjet parlamentter, osztyapenko kapitány szobránál a 11. kerület lakói, a társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres testületek, az üzemek, gyárak képviselői róják le kegyeletüket, koszorút helyeznek el a lágymányosiak az albertfalvi emléktáblánál is, ott, ahol a felszabadítók először lépték át a kerület határát. megemlékezések és koszorúzások lesznek kőbányán a pataki istván téri, angyalföldön a béke téri emlékműnél, pestlőrincen steinmetz kapitány emlékművének és másutt.

a színes ünnepi program már 30-án megkezdődik, ekkor rendezi meg az 1. kerületi hazafias népfrent emlékünnepséget, amelyen fellép a vasas művészegyüttese.

április 1-én az angyalföldi józsef attila művelődési házban megnyitják a hagyományos felszabadulási fotokiállítás, ugyanitt 2-án a kerületi üzemekkel együtt rendeznek ünnepi műsort. a pannónia-klubba szovjet vendégeket hívtak találkozóra, a kőbányai pataki istván művelődési ház ünnepi megemlékezését a kisz kulturális seregszemléjének helyezett együttesei, szólistái színesítik majd.
/folyt.köv./

Lelli

- 1 -

bb. 1. /budapesti...folyt./e

szovjet-magyar baráti esten ünneplik a felszabadulási évfordulót az ujbudaiak, az ady endre művelődési otthonban sorra kerülő esten fellép a belügyminisztérium duna-együttműködésének népi zenekara is. a 4. budai diáknapi kulturális versenyének 1., 2., 3., és 12. kerületi legjobbjai adnak műsort április 4-én a MOM Kulturházban, a pestlőrinciek szovjet asszonyokat várnak vendégül az évfordulóra. /mti/

bb. 2. áprilisban budapesti vendégszerepet a varsói ateneum színház

1 ol/gk/e fm cz

1966. március 28.

magyarországon évek óta nem járt lengyel színházi együttes, s ezért is érdeklődésre tarthatnak számot az április elején budapesti szereplő varsói társulat, az ateneum színház művészei. a vendégek agnieszka osiecka: virágozzanak az almafák című táncos-zenés vígjátékát mutatják be. a musicalt két éve nagy sikerrel játszó varsóban, a darab első részében pantomimfigurákként elevenednek meg a színpadon a két világháború közötti évek urai lengyel társadalmának jellegzetes alakjai. a második részben színpadra állítják a mai lengyel társadalom jellegzetes típusait.

a „virágozzanak az almafák”, eddig több mint 250 előadást ért meg varsóban. az ateneum színház együttese nagy sikerrel szerepelt ezzel a darabbal az ndk fővárosában, a magyarországi vendégjátékot pedig jugoszláviai turné előzi meg.

a bemutatkozó előadást április 9-én tartják a thália színházban, s ezt követően még 10-én, 11-én és 13-án adják elő a darabot.

a vendégjáték alkalmából budapestre érkeznek a szerző, agnieszka osiecka is. az előadásokon gosztynyi jános, a thália színház művésze is szerepel. /mti/

Leh.

- 2 -

bb. 3. belga és osztrák vendégek jelezték érkezésüket a mosonmagyaróvári Lovasiskolába

vid/ká/tr/e cz

1966. március 28.

a lajtahansági állami gazdaság és a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola által fenntartott lovasiskola, ahol 120 másodéves hallgató és 40 felnőtt levelező hallgató sajátítja el a lóápolás, etetés, szerszámozás tudományát és a lótenyésztéshez szükséges ismereteket, minden évben külföldi vendégeket is fogad. az idei nyárra elsőnek egy belga ifjúsági klub tagjai jelezték érkezésüket. a julius első felében megrendezésre kerülő nemzetközi lovasversenyre bejelentették részvételüket a felső-ausztriai sankt georg lovasklub tagjai is. /mti/

bb. 4. ünnepi taggyűlések a kisz-alapszervezetekben - a hősök tereén épül már a diszemelvény - április 4-re készül a főváros ifjúsága

1 di/gk/e cz zs

1966. március 28.

az üzemek, hivatalok, iskolák kisz-alapszervezeteiben ünnepi taggyűléseken méltatják április 4-e jelentőségét, a hősök tereén épül már a diszemelvény, - fővárosszerte javában zajlanak a budapesti fiatalok április 4-i jubileumi demonstrációjának előkészületei.

felszabadulásunk ünnepének reggelén 60 ezer ifjúkommunista sorakozik majd fel a milleniumi emlékmű környékén és a népköztársaság útján, hogy budapest ifjúsága nevében letörje kegyeletét és hálóját a szabadságért és függetlenségért elesett hősök emléké előtt, bizonyosságot adjon hazaszeretetről és megerősítse: a jövőben is készen áll a magyar népköztársaság szolgálatára. a szépművészeti múzeum és a műcsarnok előtti tribünökön pedig a munkásmozgalom veteránjainak és az ellenállási harcok egykori résztvevőinek háromezres csoportja foglal helyet.

előlelőtt 10 órakor harsónak diszjele nyitja meg az ünnepséget, majd 400 fiatal színes, mozgalmas zászlógyakorlata ad izelítőt ifjúságunk ügyességéből, bizakodó jókedvűből. ezután a fogadalmat tevő kisz-tagok tízezres serege vonul be a tere, majd katonai diszegység kíséretében népünk legnemesebb hagyományainak emlékei: a rákóczi-, és az 1848-as szabadsignarc, a tanácsköztársaság és az 1945-ös felszabadulás hősei érkeznek a kisz budapesti bizottságának vörös szervezőbizottságával együtt a diszemelvényhez. /folyt.köv./

Leh.

- 3 -

bb. 4. /Ünnepi taggyűlések...folyt./e

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a budapestiek üdvözlését tolmácsolja az új nemzedék képviselőinek, majd a kandeláberekben fellobban a felszabadító hősök iránti hála tüze, tizezer vörös kendő emelkedik a magasba és fogadalmat tesznek a budapesti ifjúkommunisták népes táborának újoncai.

méhes lajosnak, a kisz központi bizottsága első titkárának ünnepi beszéde után a fiatalok megkoszorúzzák a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét, majd az internacionale hangjaival zárul a demonstráció, amelyről mind a rádió, mind a televízió helyszíni közvetítésben számol be. /mti/

...-

bb. 5. naponta indul „vitaminszállitmány”, gyula környékéről

vid/ká/gk/e cz

1966. március 28.

békés megyében 5 113 vagon zöldség és gyümölcs idei felvásárlására szerződött a szövetkezetek megyei értékesítő központja. ebből igen sok a primóráru: a termelőszövetkezetek fennállásuk óta most értékesítik a legtöbb primórt. gyula környékéről már naponta indul „vitaminszállitmány”, külföldre és a hazai piacokra. különösen sok hónaposretket, salátát, friss hagymát küldenek csehszlovákiába, az ndk-ba, ausztriába és budapestre.

a korai szabadföldi zöldségtermesztéshez megveszte 300 millió palántát nevelnek. ujkigyóson, kondoroson, gyulán és másutt tápkockákba ültetik a káposzta- és karfiolpalántákat, hogy a szokásosnál legalább két héttel korábban adhassanak friss árut a fogyasztóknak. /mti/

Zrel

...-

- 4 -

bb. 6. sikkasztó hálókosci-kalauzt ítéltek el

1 bc/tm/e zs cz

1966. március 28.

deák gyula hálókosci-kalauz nemzetközi járatokon az utasellátó vállalat megbízásából büfé-áruk eladásával is foglalkozott, s értük külföldi valutát is elfogadhatott, az idegen pénznemben befolyt összeget annak az országnak a határállomásán kellett leadnia, ahol az forgalomban volt, a nyugta eredeti példányával pedig itthon kellett elszámolnia. deák több alkalommal kevesebb külföldi pénzt adott le, mint amennyit az utasoktól átvett, itthon viszont a nyugta meghamisításával nagyobb összegekről számolt el.

a központi kerületi bíróság deák gyulát - figyelembe véve, hogy korábban már kétszer megbüntették - sikkasztásért kétévi szabadságvesztésre ítélte és hat-ezer forint kártérítésre kötelezte. /mti/

Zrel

...-

- 5 -

bb 7. jöhet a husvét

kf/s vg cz

1966. március 28.

nyuszival, tojással tele az édesség boltok kirakata, árubség van az üzletek polcain, raktáraiban. a kereskedelem már megkapta az ipartól a megrendelt 31 vagon husvét csokifigurát, 82 vagon tojás cukrot, most már a vásárlókon van a sor.

a papírkereskedelem is készen áll a husvét i igények kielégítésére. a piért 10 százalékkal több, kerekén 11.5 millió, husvét i képe slapot hoz forgalomba. több mint 110 féle lap közül lehet választani a papírüzletekben, a postahivatalokban. modern grafikával készítették az idén a házi ajándék-csomagok összeállítására alkalmas husvét i celofán zacskókat, a kisméretűből 80 000, a nagyméretűből 200 000 került a boltokba, s van elegendő színes husvét i csomagoló papír is. a lapok megírásához gazdag a töltőtoll, a golyóstoll-választék, 14-30 forint között hatféle, 36 forinttól 96 forintig pedig 13 féle töltőtoll található az üzletekben, s aki drágább tollat akar ajándékozni, az is talál megfelelőt.

a locsolkodás telterjedtebb szokás, mint valaha. ennek megfelelően egyszerű husvét i locsoló 100 000 figurás üveggel kerül forgalomba. a keresettebb 20 grammos kölnivizekből a múlt évinél 50 százalékkal többet, összesen 2 milliót kapnak az üzletek. az ajándék-választékot 30 000, az ndk-ból importált kölniviz kazettával, s körülbelül 3 millió forint értékű francia és angol kölnivizzel, parfümmel, ruzssal gazdagították az illatszerboltok. a locsolkodóknak - ha nem restek a háziasszonyok - juthat elegendő pirostojás. a tavalyinál több, 1.6 millió tasak pipi- tojásfesték áll rendelkezésre.

a magyar likőripari vállalat palackozói február elejétől már két műszakban töltik az ünnepi italokat, elsősorban a keresettebb kis üvegekbe. a kért mennyiséget már megkapta a kereskedelem, a vendéglátóipar. vidékre még mintegy 300 000 palack likőrt szállítanak. az idén az egyébként hiánycikknek számító tojáslikőrből is elegendőt gyártottak./mti/

8.28/a

- 6 -

bb 8. nem romantikus kalandkeresés, hanem hasznos ismeretszerzés - papp ferenc professzor nyilatkozata a barlangkutatásról

tz/hné/s vg bs

1966. március 28.

mostanában gyakrabban érkeznek hírek újabb hazai barlangok, vagy barlangrendszerek felfedezéséről. a magyar barlangkutatás helyzetéről dr. papp ferenc egyetemi tanár, a magyar karszt- és barlangkutató társulat társelnöke a következőket mondotta az mti munkatársának.

- a barlangkutatás nem valami felelőtlen kalandkeresés, hanem olyan ismeretszerzés, ami később a népgazdaság, a kultúra, az egészségügy, stb. területén bőven meghozza gyümölcsseit, ismerték ezt a tényt a világ csaknem minden államában. ahol egyáltalán megvoltak a barlangok kialakulásának földtani feltételei, régóta állami és társadalmi támogatással, egységes tervek szerint folyik a barlangkutatás. a tavaly jugoszláviában, Ljubljánában tartott nemzetközi barlangkutató kongresszusra 26 ország küldte el szakembereit, a szovjetuniót 40 főnyi küldöttség képviselte.

mondotta a professzor.

- a barlangkutatás - folytatta a professzor - hazánkban is hosszú évek óta szervezeten folyik. jelenleg hat tanszékvezető egyetemi tanár aktív kutatómunkáját a legkülönbözőbb koru és foglalkozásu munkatársak - bányászok, mérnökök, tanárok, diákok, fizikai és értelmiségi dolgozók - támogatják. különösen tevékenyek a diákok, akik a legtöbb esetben minden anyagi támogatás nélkül, valóban uttoró munkát végeznek.

- a barlangkutatóknak már eddig is sokat köszönhet a magyar népgazdaság. munkájuk nyomán ma naponta 190.000 köbméter vizet kapnak a bükk, a pilis és a bakony számos településének lakói, s fontos szerepük volt a barlangkutatóknak a főváros, esztergom, tatatóváros, pétfürdő, héviz, harkány, eger, mezőkövesd, hajduszoboszló és miskolc gyógyvizeinek feltárásában is. másfelől ugyancsak a barlangkutatásban szerzett ismereteket hasznosítják, amikor a bányászokat kell megvédeni a bányavíz betörésétől.

/folyt.köv./

8.35/a

- 7 -

bb 8./ nem romantikus...../ 1.folyt./s

- de maguknak a barlangoknak a feltárása is már eddig számos értékkel gazdagította hazánkat - állapította meg a professor.- az abaligeti és a jósvafői barlangban az idült asztmás és hurutos betegek találnak gyógyulást, a bükk barlangjai pedig a magyar paleontológusok kincsebányáivá váltak - többek között éppen diák- barlangkutatók közreműködése folytán.

- a magyar barlangkutatásnak nemzetközi tekintélye van. dudich endre akadémikus bécsben megjelent 258 oldalas tudományos munkája a baradla- barlang állatvilágáról a külföldi szakkörök figyelmét is felkeltette. egyetemista barlangkutatók munkálták ki a szabálytalan alakú földalatti üregek pontos fényképezési felmérésének módszereit, amelyeket ma már a bányákban is alkalmaznak, és ők szerkesztették azokat az itthon és külföldön egyaránt elismeréssel fogadott műszereket is, amelyek folyamatosan mérik a vízszivárgást.

- jelenleg azonban akadozik a hazai barlangkutatás- ennek legfőbb oka, hogy ma nincs olyan főhatóság, amely vállalná ennek a kutatómunkának a patronálását. pedig a folyamatos munkának, az egymást követő nemzedékek zökkenőmentes együttműködésének igen nagy a jelentősége. az idősebb kutatók nem nélkülözhetik a fiatalok segítségét, az utóbbiak pedig az idősebbek tudását, tapasztalatait.

dr. papp ferenc professor befejezésül kiemelte: a rendkívül fájdalmas szilveszteri tragédia után is hangsúlyozni kell, hogy a barlangkutatás nem romantikus kalandkeresés, hanem a természetnek és az ősi élet maradványainak megismerésére szolgáló, a közösségi érzést és a felelősségérzetet fokozó, bátorságra, fegyelemre és önfegyelemre szoktató, hatásos nevelő eszköz. hazánkban ennek a kutató, testező mozgalomnak jelenleg körülbelül ezer lelkes híve van. helyes lenne, ha egy felső szerv ezt az erőt összefogná s céltudatosan felhasználná hazánk természeti és kulturális értékei kincsestárának további gazdagítására./mti/

8.45/a

- 8 -

bb. 9. pocokinváziót „jeleznék”, a baranyai baglyok
vid/ká/gk/e cz 1966. március 28.

érdekes vizsgálat zajlott le baranyában: a szakemberek megállapították, hogy mit fogyasztottak az utóbbi hetekben a baglyok és ebből következettnek a kártevők elszaporodására. erdélyi csaba, a növényvédelmi kutató intézet és schmidt egon, a madártani intézet munkatársa, valamint frank józsef, a szederkényi növényvédő állomás főagronómusa a dél-baranyai falvak templomtornyaiában összegyűjtötte a baglyok köpeteit. ezek a madarak ugyanis szőröstül-bőröstül fogyasztják el zsákmányukat, de azok emészthetetlen részeit - elsősorban a csontvázat - kiköpi. a vizsgálattal fontos eredményre jutottak: a baglyok tápláléka elárulta, hogy a hím- és nőstény-pocokok aránya jelenleg egy az egyhez, vagyis szaporodásuk elérte azt a kritikus pontot, amikor megkezdődik a veszedelmes rágcásalók tömeges elterjedése. ennek megfelelően baranya megye fertőzött szántóföldjein azonnal megkezdtek az irtást, mert ellenkező esetben a nyáron megismétlődnek az 1964-es pocokinvázió. a szövetkezeti és állami gazdaságok mintegy 15 000 holdon védekeztek máris a mezei pocok ellen. /mti/

bb. 10. fennállásának 750. évfordulóját ünnepli az idén gönc
vid/gk/e fm cz 1966. március 28.

a borsod megye abauji részén fekvő gönc az idén ünnepli fennállásának 750. évfordulóját. az egykori „szabadalmas mezővárost”, először 1216-ban említik a korabeli oklevelek, mint a „királyné németjeinek”, települését. a várost még a 15. században is kunzendorfnak nevezték, majd a 16. században abauj vármegye székhelye volt. különösen kereskedelméről volt híres ebben az időben, itt bonyolódott le a „via magnán”, át a forgalom lengyelország felé.

gönc a reformáció korában a magyar művelődésben is számottevő szerephez jutott. nagynevű református lelkipásztora, károli gáspár az 1566-ban megtartott gönci zsinat után itt fordította magyar nyelvre a bibliát, amelyet a nyomtatás helyéről vizsolyi bibliaként tart számon a magyar irodalomtörténet, az ellenreformáció korában a sárospatakról elűldözött református kollégium diákjai is itt találtak menedéket. /folyt.köv./

8.47/a

- 9 -

bb. 10. /fennállásának...folyt./e

a májusban tartandó csaknem egyhónapos rendezvénysorozatban ünnepi tanácsülésen emlékeznek meg a 750 év történetéről. a megyei helytörténeti szakbizottság göncön tart ülést, s ez alkalommal a község multját és jelenét bemutató kiállítás nyílik. az egykori sárospataki diákokra emlékezve rendezik meg az ideai pedagógusnapot, amelyen a sárospataki tanítóképző növendékei szerepelnek ünnepi műsorral. a mai gönc mezőgazdasági fejlődését mutatja be a gyümölcsstermesztési ankét. a környék fiataljainak részvételével munkás-parraszt találkozót rendeznek és átadják a község lakosságának társadalmi munkájával épült játszóteret. /mti/

...

bb. 11. huszonkét országból ötezer vendég érkezik magyarországra a nemzetközi nagytábor alkalmából

1 hbj/tm/e vg bs

1966. március 28.

a nemzetközi camping és karaván szövetség az idén augusztus 3-tól augusztus 18-ig magyarországon rendezi meg nemzetközi nagytáborozását és kongresszusát. a vendégeket 56 elsőosztályú kemping fogadja, amelyek közül 30 a balaton, illetve a velencei tó mellett, 9 a duna és a tiszta partján, 6 hegyvidéken, a többi gyógyfürdő és strand mellett fekszik. sopronban, pécsen, harkányfürdőn, szegeden, tokajban is kintűnő sátorozóhelyek várják a hazai és a külföldi vendégeket. a magyar kempingezési lehetőségekről a nyugati és a baráti idegenforgalmi lapok igen elismerően írnak, s ez is hozzájárul ahhoz, hogy a nemzetközi találkozóra 22 országból mintegy 5 000 turista látogat el magyarországra, különösen sokan érkeznek angliából és franciaországból.

összeállították a nemzetközi találkozó programját. az előtáborozást a duna-kanyarban rendezik, a római parti és a rendkívül festői szentendrei kemping lakói augusztus 3-6 között esti dunai karneválon vesznek részt, a szigeti színpadon megismerkedhetnek a magyar muzsikával, ellátogatnak visegrádra és esztergomba, hogy a magyar mult művészeti és építészeti értékeit megtekintsék. az augusztus 7-14-i balatoni nagytáborozáson 5. 000 vendéget helyezhetnek el a füredi kempingben, amelynek bővítésére, felszerelésére ötmillió forintot fordítanak a tavasszal. a program szerint a vendégek kielégíthetik a folklór iránti igényüket is. megtekinthetik különböző népi együttesek műsorát, a népi zenekarok vetélkedőjét, felkereshetik a népművészeti kincsekben gazdag dunántúli falvakat, s augusztus 15-18 között eljuthatnak a magyar alföldre is. /mti/

...

8.55/- szb

-10-

bb 12. átlagosan 15 nap alatt gyógyulnak az üzemi sérülések

sl/tnsé/s vg bs

1966. március 28.

a vasas szakszervezet szociális- munkásvédelmi osztálya legújabb jelentésében megállapítja, hogy a vasiparban az utóbbi években, s különösen az elmúlt egy esztendő alatt lényegesen javultak a munkakörülmények, csökkent az üzemi balesetek száma. százezer főre számítva 18.1 százalékkal kevesebb a baleset, s 22.1 százalékkal ritkább a halálos sérülés, mint 1960-ban. csupán tavaly - közvetve, vagy közvetlenül - száz millió forintot költöttek a munkakörülmények és az üzemelegészségügy javítására, ami egymagában is hatékonyan bizonyult a balesetek elhárításában. ennél is nagyobb azonban a szervezettség, az egyenletes munka jelentősége. szakemberek előtt ismeretes, hogy 10 nagyfontosságú vállalatnál különös figyelmet szentel a minisztérium az ütemes termelésre, fennakadás esetén nemcsak számonkér, hanem azonnal segít is. ennél a tíz vállalatnál az átlagosnál sokkal gyorsabban, egyetlen év alatt több mint 13 százalékkal csökkent a balesetek száma. ez a zavartalan anyagellátással, a rohammunka megszüntével magyarázható.

az eredmények ellenére még mindig sok a baleset, a legveszélyesebb munkakör továbbra is az anyagmozgatás. bá a helyzet itt is javult, a sérülések 27.6 százaléka még mindig szállítási közben fordul elő. ezt követi a gépi megmunkálás 26 százalékos és a szerelőmunka 15.2 százalékos részarányával. a melegüzemekben történik a sérülések 6.8 százaléka.

a haláleseteket többnyire gázolás, ütés, nyomás és esés idézi elő. szerencsére kevesebb a halálos üzemi baleset, mint az előző években, a sérülések is viszonylag enyhék. így is átlagosan 15 nap alatt gyógyulnak az üzemi sérülések, az esetek 45.5 százalékában nyolc napon belül, 8.5 százalékuk azonban 30 napon belül.

a szakszervezet véleménye szerint felvilágosító munkával, a védőfelszerelések szabályszerű alkalmazásával további javulást lehet elérni. szükségesnek tartja azt is, hogy a beruházási programokat, új gépek üzembehelyezését csak akkor hagyják jóvá, ha azok a munkásvédelmi előírásoknak mindenben megfelelnek. /mti/

...

9.00/a

- 11 -



bb 13. kedvező tapasztalatok az opw kocsik kihasználásáról
a máv szombathelyi igazgatósága területén

vid/lk/s cz

1966. március 28.

naponta 160-180 opw - a kgst országok közös teherkocsi-
parkjába tartozó - vagon raknak meg áruval a máv szombathelyi
igazgatóságának területén. a közös teherkocsi-
kihasználásáról kedvező az igazgatóság szakembereinek a véle-
ménye. azelőtt a baráti országokból megrakva érkezett kocsik
nagy részét üresen küldték vissza, most pedig áruval megrakva
hagyják el az országot. a megállapodás értelmében országon
belüli szállításokra is használhatók a vagonok, s ezzel a
lehetőséggel messzemenően élt az igazgatóság./mti/

..-

bb 14. új szakmunkásképző iskolák szólnak megyében

vid/ká/tr/s cz

1966. március 28.

a szakosított gazdálkodásra áttérő szolnok megyei
termelőszövetkezetekben felmérték a következő évek szakmunkás
igényét. figyelembe véve az egyes ágazatok fejlődését 1970-ig
13 000 szakmunkásra és 28 000 betanított munkásra lesz szüksége
a megye mezőgazdaságának. a megyei tanács mezőgazdasági
osztálya elkészítette a végrehajtóbizottság pedig jóváhagyta
a szakmunkásképző iskolák fejlesztésének programját. a mezőhéki
állami gazdasági alcsiszigeti üzemegységében öntöző és fejőgépész,
kunhegyesen általános növénytermesztő, kenderesen gépész, jász-
apátiban állattenyésztő szakiskola létesül. jászberény lesz a
homoki szőlő - és gyümölcsstermesztés szakemberképző központja.
itt képezik ki a környék tsz-einek, állami gazdaságainak munka-
csapat- és brigádvezetőit. szolnokon és kenderesen négy-négy
tantermes új iskola, jászapátiban és szolnokon kollégium
épül a jövő szakmunkásainak elhelyezésére./mti/

..-

9.03/a

- 12 -

mti

bb. 15. új propán-bután töltőállomás épül budaörsön, szajol-
ban és nyiregyházán

i szf/hné/e vg bs

1966. március 28.

az a nagyszabású propán-butángáz ellátási program, amely
a hajdusoboszlói földgázüzem termelésbe állításának eredmé-
nyeként az év végéig félmillió fölé emeli, tehát megkétsze-
rezi, később pedig még tovább növeli a palackos gázszolgálta-
tásba bekapcsolt háztartások számát, szükségessé teszi, hogy
növeljék a palacktöltő-kapacitást. az országos kőolaj- és
gázipari tröszt három új töltőállomást épít azokon a vidéke-
ken, ahol a következő években lényegesen növekszik a propán-
bután fogyasztók száma.

az egyik ilyen vidék budapestnek az a külső övezete, kö-
zeli és távoli környéke, ahova nem jut el a vezetékes városi
gáz, és amelyet a földgáz-körvezetékbe sem kapcsolnak be. ez
az ellátási körzet jelenleg az áfor kelenföldi telepőrők kap-
ja a palackokat. a szűk, elavult csóka utcai töltőállomás
azonban a jövőben nem győzi már a munkát, ezért a főváros köz-
vetlen szomszédságában, budaörsön, az új autópálya és a vasút
között építik fel az évi 20 000 tonna töltőkapacitású új
palackozót, 40 millió forint beruházási költséggel. az olaj-
terv tervei szerint a hidépítő vállalat már rendezte a terü-
letet és kibetonozta a tartályalapokat. a cseppfolyós propán-
bután gázt tároló gömtartályokat a győri magyar vagon- és
gépgyár készíti és szereli az alapokra. az üzem „lelkét”,
a karusszel-rendszerű körbenforgó automata töltő-mérő beren-
dezést dániából hozza be a chemokomplex külkereskedelmi vál-
lalat. a beruházók és a kivitelezők arra törekcszenek, hogy
már az év végén üzembehelyezzék a töltőállomást. üzembehelye-
zése után a csóka utcai telepet megszüntetik.

tiszántul és az alföld ellátására szajolban, az áfor ot-
tani benzín- és gázolaj tároló telepe mellett építenek a buda-
örsivel azonos nagyságu, berendezésű propán-bután palackozót.
itt a közlekedési építő vállalat fogott munkához. március vé-
gén már sor kerül a tartályok helyszíni szerelésére. ennek a
telepnek üzembehelyezési határideje 1967 vége, de mindent el-
követnek, hogy félévvel előbb adják át rendeltetésének.

a harmadik új palackozó az északkeleti országrész ellátá-
sára nyiregyházán készül. kisebb lesz, mint a másik kettő,
évi 5 000 tonna propán-butángáz töltésére épül, hazai gyártású,
automatikusan működő, de nem körforgó rendszerű berendezéssel.
előreláthatólag a jövő év elején helyezik üzembe. /mti/

..-

9.10/a

-13-

mti

bb. 16. nagytakarítás a föld alatt

vid/lk/e ki bs

1966. március 28.

a mecseki szénmedence legnagyobb termelő üzemét, a komlói kossuth bányát mintegy 50 000 méter hosszú vágat hálózza be. a földalatti folyosóröngyetek sok olyan elhagyott, heverő anyagot rejt, amit még hasznosítani lehetne. a közelmúltban a kiszervezet közreműködésével felkutatták és feltárba vették a kimentésre váró anyagokat, amelyeket több hónapon át vasárnaponként gyűjtenek össze a fiatalok. a földalatti nagytakarítást a bánya anna-aknai területén már megkezdték és mire egész kossuth-bányát átfésülik, többmillió forint értékű heverő anyagot mentenek meg üzemünknek. a bánya vezetősége a fiataloknak ezért a munkáért százezer forintot ajánlott fel, amit közös célra fordítanak. így például országjárás, külföldi társasutazás költségeit fedezik belőle. /mti/

bb. 18. „megizzasztják,, a szenet, termelékenyebb gépi jövesztés

vid/lk/e ki cz

1966. március 28.

az oroszlanói bányákban nagy a szénporképződés. a por megkötésére már régóta permetezik a vágatokat, most azonban hathatósabb védekezési módszert vezetnek be. erre azért is szükség van, mert a bányákban a metánvesztély csökkentésére meggyorsították a levegő áramlását, s a gyors légjárat könnyen felkavarja a szénport.

a 3-as, a 16-os és a 20-as aknai sikeres kísérletek után valamennyi fronton bevezetik a szénfal-nedvesítést. ehhez nyugat-németországból 25 nagynyomású szivattyút vásárolnak. három méterenként 2.5-3 méter mélységű lyukakat fúrnak a szénfalba és a lyukakba helyezett szondán vizet injektálnak be mindaddig, amíg a szén „megizzad,, vagyis gyöngyözni kezd. a víz tehát teljesen átjárja a szénfalat és meggátolja a porképződést. ugyanakkor a gépi jövesztés termelékenysége és a szén minősége javul, mert a fellazított szénfallal könnyebben megbirkózik a gép és darabosabb szén hullik le. /mti/

9.20/a

- 14 -

mti

bb. 17. új gépeket szerelnek fel a sárvári cukorgyárban

vid/lk/e ki cz

1966. március 28.

a sárvári cukorgyárban az idén a szokásos karbantartáson kívül felújításokra is sor kerül. új berendezéseket, gépeket szerelnek fel és a régi gőz meghajtású szivattyukat, elektromos meghajtásúra cserélik ki. befejezik a villamos erőműtelep építését, kicserélik a gyár összes villamosvezetékét. elkezdtek új kazánház építését is. /mti/

bb. 19. népművészeti vetélkedő több mint 150 versenyzővel

vid/gk/e fm cz

1966. március 28.

borsod megye különböző tájain már készülnek az idei első országos népművészeti vetélkedőre. a megye nyolc járásában négy- és öttagú csoportok versenyeznek népköltészet, díszítőművészeti, néphagyományi és néptánc-ismertekből. a vetélkedő kérdéseit a miskolci herman ottó múzeum néprajzkutatói állították össze. így például a résztvevőknek választ kell majd adniuk - többek között - arra, hogyan alakultak ki a matyó motívumok, a cigándi minták, hajdanán milyen népszokásokkal köszöntötték a farsangot és a szüret kezdetét, s hol található munkahagyományok a fontos iparvidéken. az április közepén kezdődő járási vetélkedőkön több mint 150 résztvevőre számítanak. /mti/

bb. 21. hangos telefon a hengerészek munkájának irányítására

vid/lk/e ki bs

1966. március 28.

a lenin kohászati művek durvahengerművében a különböző munkafolyamatok összehangolására, a szükséges intézkedések gyors megtételére hangos telefonközpontot szereltek fel. a berendezés több mint husz fontosabb munkahelyet kapcsol össze egyebek között az üzemi diszpécser-szolgálatlall, a gyár részlegvezetéssel, a technológusokkal, s karbantartókkal és lehetővé teszi a késedelem nélküli beavatkozást. hangos telefonösszeköttetést létesítettek a martin üzemmel, valamint az elektroacélművel is, ami a hengerek zavartalanabb anyagellátására nyújt lehetőséget. /mti/

9.25/a

- 15 -

mti

bb. 20. nagyhatékonyságu gyógyszer gyártását korszerűsítették a nitrokémia vegyészeti

vid/lk/e ki cz

1966. március 28.

a nitrokémia ipartelepek vegyészeti sikeres kísérlet-sorozatát végeztek a nagyhatékonyságu gyógyszer, a pna-f gyártásának tökéletesítésére, a tuberkulózis ellen használt gyógyszer előállításának költségét azzal csökkentették, hogy vegyi anyag helyett levegővel bonyolítják le a gyártás nélküli oxidációs folyamatát. a külföldön is csak ritkán alkalmazott eljárást több mint fél éves kísérlet-sorozatral ellenőrizték és a szakemberek szerint a módszer minden tekintetben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. a gyártási költség harmadára csökkent és ugyanakkor lehetőség nyílt korszerű, automatikus berendezések alkalmazására. ezek a készülékek önműködően vezérlik a gyártási műveleteket az alapanyag adagolásától a termék elkészítéséig.

a módszer után már külföldről is érdeklődnek. /mti/
-.-

bb. 22. az adottságoknak megfelelő termelési arányokat alakítanak ki a karcagi termelőszövetkezetek

vid/hné/e ká cz

1966. március 28.

a több mint 46 000 hold területen gazdálkodó öt karcagi termelőszövetkezetben elkészítették és megerősítették az 1966. évi termelési, üzemviteli terveket. az önállóság gyakorlati érvényesítésének jeleként a tervek mutatószámai eltérnek az előző évektől: az állattenyésztésben és a növénytermesztésben az adottságoknak legmegfelelőbb arányokat alakítják ki. így a karcagi határban jól termő rizs vetésterületét csaknem 500 holddal bővítik. a szikes termőtalajú vidéken állandóan visszatérő probléma a takarmányhiány. az ideai tervek a takarmánygabona termőterületének 3 százalékos növelését írják elő. a takarmánytermő földek nagysága mintegy 300 holddal bővül. az új takarmánytermő földre igazítják az állatállomány létszámát is. a tbc-mentes szarvasmarha-állomány létszáma 200 darabdal emelkedik, a sertésállomány viszont csökken. a nagy tradícióval rendelkező kunsági juhtartást továbbfejlesztik. az elmúlt évben csak 405 vagon, államtól igényelt abrak takarmánnyal tudták a jószágok takarmányzükségletét biztosítani, az idén már saját maguk termelik meg a szükséges takarmányt. /mti/
-.-

9.38/a

- 16 -

bb 23. beszédoktatás az óvodában

vid/gk/s cz

1966. március 28.

szegeden a siketnémák intézetének pedagógusai rendszeresen ellátogatnak egyes óvodákba és foglalkoznak a hibásan beszélő selypitő, dadogó gyerekekkel. elsősorban azokat vonják be a beszédoktatásba, akik óstól már iskolába járnak. a szegedi kenderfonógyár óvodájában, ahol néhány hónapja husz gyerekek kezdtek foglalkozni, öt kivételével a gyerekek megtanultak helyesen beszélni. /mti/
-.-

bb 24. nagyteljesítményű kompresszor-telep épül a diósgyőri kohászatban

vid/lk/s cz

1966. március 28.

a Lenin kohászati művek üzemeit jelenleg a gyár több részén telepített kisteljesítményű, régi kompresszorok látják el süritett levegővel. a növekvő igények jobb és olcsóbb kielégítésére - több mint 70 millió forint költségelőiránnyal - már korábban korszerű központi kompresszor-telep építését kezdték meg. a vasbetonszerkezetekből készülő 75 méter hosszú és 20 méter széles üzemi épület már tető alatt van, s megkezdtek benne a gépalapozási munkákat. az üzemsarnokban négy - különböző teljesítményű - szovjet gyártmányú turbo-kompresszort szerelnek fel. a fontos szolgáltató létesítményt a terv szerint a jövő év első felében adják át üzemeltetésre. a nagy hatásfoku szovjet kompresszorokkal perccenként ezeröttszáz köbméter süritett levegő készül majd. /mti/
-.-

9.40/a

- 17 -

bb 25. sarlós istván párizsba utazott

hi/lk/s bs

1966. március 28.

sarlós istvánnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével hétfőn délelőtt háromtagú küldöttség utazott a francia fővárosba. a delegáció a párizsi városi tanács 1964-ben budapestben járt vezetőinek látogatását viszonozza./mti/

--

bb 26. megkezdődtek az angol műszaki napok

tz/tm/s cz

1966. március 28.

hétfőn reggel a technika házában dr. varga józsef egyetemi tanár, a gépipari tudományos egyesület elnöke nyitotta meg az angol műszaki napokat, amelyeket a magyar kereskedelmi kamara, a brit gépipari szövetség és a londoni kereskedelmi kamara támogatásával szervezett meg a gépipari tudományos egyesület, a mész más érdekelt tagegyesületeivel együttműködésben. a megnyitó ülésen részt vett és üdvözölte a nagy számban megjelent magyar és angol szakembereket a. morley, budapesti angol nagykövet.

a hétfőtől péntekig tartó eseménysorozaton 44 angol cég előadásokban és filmekben ismerteti legújabb termékeit és gyártási eljárásait, elsősorban a szerszámgyártás, az anyagoztatás, a fűtés, a szellőzés, a légkondicionálás, és az irányítástechnika területén. tájékoztatást adnak az automatizálás terén és a textiliparban elért legújabb eredményeikről is.

az előadássorozattal egyidejűleg kiállítást is rendeztek ugyancsak a technika házában. ezen részint eredetiben, részint modelleken, illetve ábrákon adnak képet az angol műszaki fejlődésről. kiállították néhány olyan gyártmányukat is, amely a nagyközönséget is érdekli. modellben mutatják be például azt a gépkocsira szerelt darut, amelynek kinyúlása megközelíti a 46 métert. teljesítménye a magasságtól függően 1-8 tonna között változik. méreteiben kisebb fajta robogóhoz hasonlítható az új típusú, áruházak, nagycsarnokok számára készült olajtűzelésű hordozható fűtőberendezés, amely 26 000 kilokalória meleget termel óránként. ugyanannak a cégnek egy másik gyártmánya, a különleges kerti traktor viszont, amely egyformán alkalmas a fűkaszálásra, a gyeperkézésére, a tarlózásra és a gereblyezésre, inkább valami motorizált kis kézi ekének látszik.

a kiállítás naponta délelőtt 10 és este 6 óra között tekinthető meg./mti/

10.35/a

--

- 18 -

MA

bb. 27. a fővárosi villamosvasut

tm/e

1966. március 28.

értesíti az utazóközönséget, hogy vágányfelújítási munkálatok miatt 1966. március 31-én 23.00 órától április 1-én 4.00 óráig a 44-es villamosok részben a moszkva tér - thököly ut - május 1. ut sarokig, részben rákospatak - mexikói ut között közlekednek. a 67-es villamosok részben pestujhely /máv-telep/ - thököly ut, részben thököly ut - május 1. ut sarok - szarvas tér között közlekednek. a 68-as villamosok részben kerepesi ut - bosnyák tér, részben thököly ut - május 1. ut - mórnicz zsigmond körtér között közlekednek. május 1. ut - bosnyák tér között a váltalatt autóbusszal tartja fenn a forgalmat. /mti/

bb. 28. félezer hőfokmérő a turbinatesten

vid/lk/a/ki

1966. március 28.

a bánhidai hőerőműnél egy hónappal ezelőtt kapcsolták be az országos energiahálózatba az első hazai tervezésű és gyártású, száz megawatt teljesítményű turbogépcsoportot. azóta kutató-és tervező intézetek, gyártó és kivitelező szakemberek vizsgáztatják a korszerű berendezést kutatják az esetleges rejtett hibákat.

érdekes megfigyelésekhez kezdett a villamosenergia ipari kutató intézet is. ötszáz hőérzékelő műszert szereltek fel a turbinára, behálózták velük az egész géptestet. a különleges kis műszerek mérik a turbina hőmérsékletét, s az adatokat kábeleken továbbítják a központi gépterembe, ahol angol adattároló és regisztráló gépek értékelik a különböző mutatókat. a tapasztalatokat a jövőben készülő száz megawattnál is nagyobb teljesítményű turbinák tervezésénél, illetve gyártásánál is hasznosítják.

a turbogépcsoportnál az egy hónap alatt végzett különféle kísérletek tapasztalatai kedvezők, a szakemberek elégedettek./mti/

--

12.45/a

- 19 -

MA

bb. 29. Lényegesen csökkent a vegyipari balesetek száma a második ötéves terv időszakában - a munkásvédelem javításáról tanácskoznak a vegyipari trösztök

t szf/lk/e vg cz

1966. március 28.

több napon át a munkásvédelem fejlesztéséről tanácskoznak a nehézipari minisztérium és a vegyipari dolgozók szakszervezete, valamint a vegyipari trösztök, vállalatok, gazdasági, műszaki és mozgalmi vezetői a vegyipari szakszervezet székházában. a megbeszélés-sorozat összesített anyaga alapján számolnak majd be az áprilisban megrendezésre kerülő prágai nemzetközi szakszervezeti munkásvédelmi szemináriumon, a magyar vegyipari munkásvédelem helyzetéről.

hétfőn országos konferencia vezette be a tanácskozássorozatot. résztvett a megbeszélésen g.kovrizsenko, a vegyipari és rokonszakmabeli szakszervezetek nemzetközi szövetségének titkára is.

dr.szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese beszámolójában ismertette a vegyipar hatalmas fejlődését a második ötéves tervben. a fejlődés magában foglalja a munkásvédelmi és a szociális helyzet arányos javulását is. a javulás a balesetek csökkenésével mérhető. 1953-ban a vegyiparban még 38 halálos baleset volt. ez a szám az évek folyamán fokozatosan csökkent és tavaly már csak tíz halálos baleset fordult elő. az ezer munkásra jutó balesetek száma ugyanebben az időszakban 70-ről 42-re fogyott. a baleseti okok is megváltoztak. tíz évvel ezelőtt még a balesetek többsége a technológiai műveletekből, a berendezések hibáiból és a vegyi anyagok okozta ártalmakból keletkeztek. ma már a technológiai okok a harmadik helyre szorultak, a modern berendezések, a biztonságos védőfelszerelések jóvoltából. azokon a munkahelyeken, ahol még nem sikerült teljesen kiküszöbölni az ártalmakat, ott a dolgozóknak több mint 80 százaléka csökkentett munkaidőben dolgozik. az erőfeszítések tehát eredményesek voltak, a baleseti helyzet lényegesen javult, de még mindig nem teljesen kielégítő. az üzemek szociális helyzetének elmaradottságán is segíteni kell és a harmadik ötéves terv végére 90 százalékra kell növelni a dolgozók öltözővel, fürdővel, mosdóval való ellátását.

/folyt.köv./

13.35/a

- 20 -

bb. 29. /Lényegesen...folyt./e

a beszámolót szakreferátumok egészítették ki. ezután átadták annak a kiállításnak a díjait, amelyen a vegyipari trösztök a második ötéves tervben elért munkásvédelmi eredményeiket mutatták be. a két első díjat a magyar alumíniumipari tröszt és a gyógyszeripari tröszt, a második díjat az országos kőolaj- és gázipari tröszt, a két harmadik díjat pedig a vegyipari tröszt, illetve az országos gumipari vállalat kapta. keddtől péntekig a trösztök szakmai munkásvédelmi konferenciáit tartják meg. /mti/

-. -

bb 30. időjárásjelentés

tr/s

1966. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1966 március 28-án, hétfőn délben :

fagymentes éjszaka

európa felett több nap óta fennálló nagykiterjedésű ciklonrendszer található. hidegfrontja ma hajnalra elérte a közép-európát. a frontvonal mögött nyugat, északnyugati áramlással hideg levegő áramlik. így nyugat-európa időjárási viszonyaiban lényeges változás nem áll be, továbbra is hűvös, csapadékos az idő. hazánkban vasárnap főként az északi széleken növekedett meg a felhőzet, ahonnan azonban csak jelentéktelen mennyiségű csapadékot jelentettek. a déli megyékben az 5-7 órás napsütés hatására 11-14, északon általában 8-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka enyhe volt, csak 1-5 fokig hűlt le a levegő. ma reggeli óráktól kezdve a dunántúlon és délen többfelé esett az eső. a délelőtti folyamán 7-11 fokos hőmérsékleti értékek alakultak ki.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,7 fok volt, a sokévi átlagnál 2,7 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig : ma jobbára erősen felhős, hűvös idő, sokfelé esővel, záporosóval. holnap felhőátvonulások, futó esőkkel. élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. fagymentes éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 - plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 314 cm./mti/

-. -

13.40/a

- 21 -

bb. 31. jelentés az ideai mezőgazdasági gépszállításokról:
a tervezettnél 850-el több traktort és 500-al több kombájnt
kap a mezőgazdaság

1 kz/ká/e cz

1966. március 28.

az eredeti tervelőírások szerint a mezőgazdaságnak az idén 1 950 hazai gyártmányú és 3 000 import-traktort, továbbá 100 lánctalpas erőgépet kellett volna kapnia. az újabb felmérések azonban azt mutatták, hogy ezek a tételek - különösképpen a lánctalpas traktorokat tekintve - nem fedezik az üzemek igényeit. az agrotröszt éppen ezért újabb tárgyalásokat kezdett, s további 250 ndk-gyártmányú eszköz-hordozó traktort és 600 nagyteljesítményű lánctalpas traktort sikerült lekötnie a külföldi szállítókkal. a hazánkban legjobban bevált nagyteljesítményű szovjet kombájnokból az idén az eredeti terv szerint ezret szándékoztunk vásárolni. azóta már ezek a számok is módosultak, s a tröszt megkezdte tárgyalásait további 500 kombájn vásárlására, illetve szállítására. a szerződést még nem írták alá, de az illetékes szovjet külkereskedelmi vállalat már megtette a szóbeli ígéretet az utólag kért 500 kombájn szállítására. a szovjet partner egyébként a szokott pontossággal teljesíti vállalt kötelezettségét. az eredeti terv szerint az év első felében - tehát az idényig - 500 kombájnnak kellett volna beérkeznie az országba, az utólagos megállapodás szerint pedig 750-nek kell ugyanaddig az időpontig megérkeznie. eddig az eredetileg az első félév végéig tervezettnél több - összesen 528 - új kombájn van az országban. előrehaladott és sikeres tárgyalásokat folytatnak külföldi szállítókkal a közismerten nagyarányú pótkocsihány enyhítésére. a csakhamar aláírásra kerülő szerződések szerint valószínűleg sikerül 7.500, esetleg 8 000 pótkocsit vásárolni. ez a mennyiség - bár még mindig nem fedezi a keresletet - már nagyon közel áll a felmért igényekhez. /mti/

...-

13.45/a

- 22 -

bb 32. április 1-től újra látogatható az aggteleki barlang egyik szakasza

vid/lk/s ki cz

1966. március 28.

a világhírű aggteleki cseppkőbarlangban a belső építési és villanyszerelési munkák egyes helyeken már befejezéshez közelednek. így lehetőség nyílt arra, hogy április 1-től a látogatók újra megtekinthessék a barlang egy rövid szakaszát, a barlang aggteleki bejáratától az oszlopok csarnokán át a tigris-teremig. a barlang jósvafői és vörös-tói szakaszán a látogatás továbbra is szünetel.

májusban az aggteleki teljes rövidtúra, valamint a jósvafői rövid - és középtúra is megkezdődik, a vörös-tói bejáratától pedig középtúrán vehetnek majd részt a látogatók. /mti/

..-

bb 33. megkezdték az első füstgázhasznosító kazán üzemi próbáit

őzdon

vid/lk/s ki cz

1966. március 28.

az őzdi kohászati üzemek martin üzemében az acélolvasztó kemencék 400-500 fokos füstgáza eddig hasznosítatlanul távozott a szabadba. a meleg hasznosítására már korábban hozzáfogtak megfelelő gőztermelő kazánok építéséhez. az első füstgázhasznosító kazán elkészült és megkezdtek üzemi próbáit. a berendezés évente mintegy tízezer tonna szén megtakarítását teszi lehetővé. /mti/

..-

bb 34. szerelik az új üzem gépeit a latex szombathelyi takarógyárában

vid/lk/s ki cz

1966. március 28.

a latex szombathelyi takarógyárában megkezdtek a tűzött takaró és műszörme üzem angol gyártmányú gépeinek szerelését. a több mint nyolc milliós forintos beruházással létesülő üzemben az új gépsor 1,400.000 négyzetméter tűzött takarót, műszörmet, illetve szőnyeget gyárt majd évenként.

az új gépsor üzemi próbáit a tervek szerint május első napjaiban kezdik meg. /mti/

..-

14.20/a

- 23 -

bb. 35. tulteljesítették első negyedévi lakásépítési ter-
vüket a borsodi építők

vid/lk/e ki cz

1966. március 28.

a miskolci szentpéteri kapu környékén kialakuló új vá-
rosrész építési hétfő reggelig az első negyedévre előírt 111
lakás helyett 113-at adtak át és ezen a napon még egy 56
lakásos ház építését is befejezték. így az év első három hó-
napjában terven felül 58 lakást készítettek. /mti/
-.-

bb. 36. szakszervezeti küldöttség utazott párizsba

tm/ e zs cz

1966. március 28.

a pedagógusok szakszervezetének delegációja szalóki
Lambert megbízott főtitkár vezetésével hétfőn párizsba
utazott, a cgt-hez tartozó technikai tanárok szakszerve-
zetének 16. kongresszusára. /mti/
-.-

bb 37. csapolják a fertőt

vid/ká/tr/s cz

1966. március 28.

a múlt év augusztus óta több esetben megcsapolták a
fertő tavat, s eddig kilencvenhat millió köbméter vizet engedtek
le a nansági főcsatornán a rábcán és a kis-dunán át a nagy-
dunába. mindez azonban csak huszonkilenc centiméterrel
csökkentette a víz szintjét, s a még mindig magas vízállás
változatlanul gondot okoz mind a magyar, mind az osztrák
szakaszon. hétfőn reggel ezért ismét megkezdték a tó csapolását.
/mti/
-.-

bb 38. megkezdődött az ültetés az ország legnagyobb
burgonyás gazdaságában

vid/ká/tr/s cz

1966. március 28.

az ország legnagyobb burgonya vetőgumó termelő mező-
gazdasági üzemében, a somogy megyei lábodi állami gazdaságban
hétfőn megkezdődött az 1.300 holdnyi gondosan előkészített
burgonyaterület beültetése. a nagykorpádi és nagybaráti kerület-
ben több mint 200 munkás dolgozik: először az előhajtatott gyl-
babát ültetik el, majd az őszi szedésű fajták kerülnek sorra.
naponta 50 holdon kerül földbe a vetőgumó. /mti/
-.-

14.44/a

- 24 -

mti

bb 39. száz metszőbrigád dolgozik a kiskunsági szőlős-
kertekben

vid/ká/tr/s cz

1966. március 28.

az ország legnagyobb szőlőtermő vidékén, bács-kiskun
megyében a 115.000 hold kiterjedésű ültetvényeken befejezés-
hez közeledik a nyitás, metszés. eddig a terület nyolcvan
százalékán bontották ki a tőkét. jelenleg több mint száz
metsző - brigád dolgozik a pásztyákban. a kiskunsági gyümöl-
csösökben befejezték a fák téli permetezését. a védőszerrel
,, festett,, fákön duzzadt rügyek várják a jó időt. a kajszii-
barackfák napok óta pirosbimbósak. /mti/
-.-

bb. 40. a téli üdültetési idény utolsó csoportja hévizen

vid ká/gk/gy/cz

1966. március 28.

a biztosítási és önszegélyezési csoportok téli üdültetési
akciója során hétfőn az utolsó csoportot fogadták hévizen. a
többnyire termelőszövetkezeti gazdákból álló üdülőcsoportok tag-
jainak a száma - akik a télen hévizen töltöttek két hetet -
megközelíti az ezret. a szövetkezeti gazdák, akik héviz három
szállodájában laktak, orvosi szolgáltatásokban is részesültek. /mti/
-.-

bb. 41. súlyos balesetek

i vt/tné/zs/gy/cz

1966. március 28.

a vi. kerület Lenin körút 69 előtt szaber józsefné 61 éves
budapesti lakos leesett a 6-os villamos lépcsőjéről, a pótkocsi
alá került és a helyszínen meghalt.

a xviii. kerületben a vöröshadsereg utja a lakatos utca ke-
reszteződésénél kálmán jánosné 40 éves villamoskalauz figyel-
metlenül ment át az uton és egy 52-es villamos elütötte. az
asszonyt súlyos, életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

sármellék és zalaapáti között figyelmetlenül a sinek mellett
kerékpározott horváth istván 68 éves földműves, sármelléki la-
kos, s egy személyvonat elütötte. olyan súlyosan megsérült, hogy
a helyszínen meghalt.

az aszódi vasútállomáson a gyalogosok részére tiltott helyen
akart átmenni a sineken tóth istván 58 éves segédmunkás és fia,
ifjabb tóth istván 26 éves segédmunkás, aszódi lakos. egy arra
haladó személyvonat mindkettőjüket elütötte. az apa a helyszínen
meghalt, fiát életveszélyes állapotban szállították kórházba.
/folyt. köv./

15.50/-n

-25-

mti

bb. 41./súlyos balesetek 1. folyt./ gy

fehér ferenc 63 éves székesfehérvári lakos ittasan egy szabályosan haladó személygépkocsi elé lépett, s az elütötte. az idős ember sérüléseibe a helyszínen belehalt.

németh lászló 10 éves tanuló budapesti lakos kőbányán felmászott a vasúti töltésen vesztegelő tehervonat egyik vagonjára. a szerelvény felett nuzódó magasfeszültségű elektromos vezetéktől a gyerek áramütést kapott, s ruhája meggyulladt. a kisfiút életveszélyes állapotban szállították kórházba, ahol belehalt sérüléseibe.

kőbányán, a kereszturi ut 36 szá. alatt az egyesült gyógyszer- és tápszergyárnak szállítási munkát végzett czagler lászló, 37 éves rakodómunkás, budapesti lakos. a szállításhoz használt targonca alatt beszakadt az uttest és a 15 mázsás teher a targonca mellett haladó rakodómunkásra dőlt. czagler lászló olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelőség megállapítására vizsgálat indult.

pestlőrincen a gábor áron utca 4/b alatt bontás közben összedőlt egy faskamra és maga alá temette lelekác sándor 41 éves hentes és 8 éves kisfiát. az apát súlyos sérülésekkel szállították kórházba, a gyereket a mentők elsősegélyben részesítették. a vizsgálatnál megállapították, hogy lelekác sándor szabálytalanul végezte a bontást, mert a mennyezetet nem támasztotta alá.

a vi. kerületi ó-utca 4. szám alatt az orvosi műszerkereskedelmi vállalat irodájában villanymelegítőn olvasztotta a padlóasztát mészáros józsefné 55 éves takarítónő. a paszta tüzet fogott és a lángtól meggyulladt mészárosné ruhája. a mentők súlyos égési sérüléssel vitték kórházba./mti/

bb. 43. a magyar vöröskereszt

k ms/gg/zs/gy/cz

1966. március 28.

táviratban fejezte ki részvétét a kínai vöröskeresztnek az országot ért súlyos földrengés alkalmából./mti/

15.56/-n

-26-

bb. 42. egyelőre megszűntek a fagyok: hűvös és melegfrontok váltakoznak - fordított hőmérsékletű időjárási helyzet Európában

i cs/hné/ká/gy/cz

1966. március 28.

a nemrégiben kialakult új nyugateurópai ciklon vasárnap és a hétfőre virradó éjszaka csaknem az egész kontinensről kisöpört a sarkvidéki hideg levegőt és helyébe enyhébb, párásabb atlanti-óceáni légtömegeket szállított. erősebb hideg góccok már csak skandinávia és izland térségében maradtak, viszont a münchen-leningrád-moszkva vonal mentén széles sávban a maximumok 1-3 fokkal meghaladták az utóbbi évek normáit, münchenben 5,5 fok volt a melegtöbblet. ugyanakkor a budapesten mért maximum 2 fokkal, a római és az athéni 1-1, a-belgrádi 3,5, a bukaresti 4,5, a szófiai 6 fokkal maradt el az átlagszinttől.

hazánkban vasárnap reggel országszerte minusz 2- minusz 6 fokos fagyok voltak, s a déli órákban megérkezett a „felmentő front”, az óceáni enyhességgel. a hétfő hajnali minimumok plusz 3-7 fok között alakultak ki, s csupán az ország északkeleti területein közelítette meg a hajnali hőmérséklet a 0 fokos szintet. a vasárnapi maximumok 10-13 fokig emelkedtek, viszont a hétfőn délelőtt megérkezett újabb hűvös hullám az ország nyugati felében már csak plusz 5-7 fokig engedte fel a hőmérő higanyát, ugyanakkor nyíregyházán 11, pécsen és baján 15 fokot mértek, sőt az ország északnyugati csücskében, sopronban egy következő enyhe lég-hullám 12 fokig hajtotta fel a higanyszálat.

a meteorológusok szerint hazánk időjárását továbbra is a hűvös és enyhe lég-hullámok szokatlanul gyors cseréje jellemzi majd. a közvetlen fagyveszély egyelőre elmúlt, de általános javulásra sincs még kilátás. a hétfői kiterjedt esőzést, szórványos záporosóket kedden már csak felhőátvonulások és kisebb futó esők követik. a keddi reggeli minimumok előre láthatólag plusz 1- plusz 6, a délutáni maximumok pedig plusz 6-11 fok között alakulnak ki./mti/

bb. 50. a lengyel egyesült munkáspárt

k gg/sr/gy/cz

1966. március 28.

központi bizottságának meghívására toth mátyásnak, az mszmp kb osztályvezető helyettesének vezetésével hétfőn pártmunkás küldöttség utazott lengyelországba./mti/

16.14/-n

-27-

bb.44. a magyar történelmi társulat

i ms/gg n zs 1966. március 28.

Legutóbbi közgyűlésén újból molnár erik akadémikust választották elnökké, alelnök lett ember győző, pach zsigmond pál és székely györgy, főtitkár berend t. iván./mti/

bb.46. sajtótájékoztató a szövetkezeti vegyi és műanyagiparról

t kf/kf n vg 1966. március 28.

a budapesti vegyi és műanyagipari kiszöv kedden tartja küldöttközgyűlését, amelyen négy év munkájáról, eredményeiről ad számot, ezzel kapcsolatban hétfőn imrei lászló a kiszöv elnöke sajtótájékoztatón ismertette a kiszövhöz tartozó 28 szövetkezet tevékenységét.

elmondotta egyebek között, hogy a szövetkezetek négy év alatt csaknem 250 millió forinttal növelték termelésüket, amely az idén meghaladja a háromnegyed milliárd forintot. az exportjuk ez alatt az idő alatt megháromszorozódott. a 28 szövetkezet több mint 30 000 féle cikket gyárt, s köztük több ezer cikk kelendő mind a demokratikus, mind pedig a tőkés piacon. a szövetkezetek négy év alatt mintegy 84 millió forint beruházást használtak fel műszaki fejlesztésre, amelynek során egyebek között 9 vidéki telepet hoztak létre, több mint 1 100 vidéki nőnek biztosítottak munkalehetőséget.

a következő években is fejlődés várható, a nyolc vegyipari szövetkezet például a város különböző pontjairól egy helyre költözik, az ócsai uton kap modern telephelyet. a műanyagipari szövetkezetek pedig továbbra is vidéken terjeszkednek./mti/

bb.47. a csongrád megyei ktsz-ek küldöttközgyűlése és árubemutatója szegeden

vid/lk n ki 1966. március 28.

a csongrád megyei kiszöv szegedi székházában hétfőn kezdődött meg a megye kisipari szövetkezeteinek kétnapos küldöttközgyűlése. az 56 ktsz 210 képviselője megvitatta a második ötéves tervben elért eredményeket és a feladatokat, ezek között szerepel többek között a szolgáltató tevékenység és az export növelése. elhatározták azt is, hogy külön tervező csoportot szerveznek a termékek versenyképességének fokozására és központi részleget létesítenek az exporttermékek csomagolására.

szegedi székházukban a közgyűlés alkalmából árubemutatót rendeztek, amelyen a legszebb termékeket állították ki. /mti/

16.18/-n

-28-

bb. 45. időmérleg-kutatók értekezlete budapesten

i ms/gg/zs/gy/cz

1966. március 28.

a szocialista országok időmérleg-kutatóinak képviselői április 1-2-án értekezletet tartanak budapesten a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató csoportjában. a tanácskozáson megvitatják, hogy az időmérleg-kutatás a szocialista társadalom viszonyai között hogyan segítheti elő a munka- és szabadidő helyes megszervezését és felhasználását. a marxista szociológusok ki-cserélik nézeteiket a kutatás időszerű elméleti és módszertani kérdéseiről, és megvitatják a szocialista országok kutatóintézetei közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit./mti/

bb. 48. befejeződtek a szabolcs-szatmár megyei növényvédelmi napok

vid ká/tr/gy/cz

1966. március 28.

hétfőn a termelőszövetkezeti szakemberek tanácskozásával befejeződtek a szabolcs-szatmár megyei növényvédelmi napok. ennek keretében filmbemutatót, szakkönyvvásárt és lengyel vegyszer kiállítás rendeztek nyíregyházán. hétfőn több mint kétszáz résztvevő előtt nagy bálint, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának igazgatója tartott előadást a legújabb növényvédelmi eljárásokról és vegyszerekről. elmondta többek között, hogy az idén több mint félszáz új vegyi anyag kerül forgalomba. egyes mérgező hatású növényvédőszer használatát fokozatosan megszüntetik. a gyümölcsstermelésben már nem alkalmazzák a ddt-t, helyette foszforsavészter tartalmú készítményeket hoznak forgalomba. a növényvédelemhez az eddiginél jóval több szakmunkásra lesz szükség. a növényvédelmi brigádokban jelenleg nyolcezer ember dolgozik, de közülük mindössze 1 500 a szakmunkás./mti/

bb. 52. hétfőn hazaérkezett budapestre

k gg/sr/gy/cz

1966. március 28.

az a pártmunkás küldöttség, amely barinkai oskárnak, a keb titkárának vezetésével baráti látogatáson volt bulgáriában./mti/

16.20/-n

-29-



bb. 49. a szocialista realizmusról,

k tf/gk/sr/gy/cz

1966. március 28.

tart előadást dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője kedden 18 órai kezdettel a tit józsef attila szabadegyetem filozófiai fakultásán. az előadás helye az ötvös loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karának épülete: v. kerület, egyetem tér 1.-3. /mti/

..

bb. 51. r. gary - dedikál

k tf/gk/sr/gy/cz

1966. március 28.

a lady l. című világsiker aratott regény szerzője, romain gary francia író - akinek ez a műve hazánkban rövid idő alatt két kiadást ért meg - szerdán délelőtt 1/2 12 órától található olvasóival az európa könyvesboltban /vii., lenin körút 20./, dedikálja könyvét./mti/

..

bb. 53. a lottó jutalom sorsolás főnyereményei

i kf/kf/vg/gy/cz

1966. március 28.

a lottó márciusi jutalom sorsolását hétfőn nádor utcai székházában tartotta a sportfogadási és lottó igazgatóság. a huzáson a 11. játékhét szelvényei között összesen 958 nyereményt sorsoltak ki. ezuttal öt főnyeremény jutott a Legszerencsésebb Lottózónak: a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

kétszobás, azonnal beköltözhető, öröklakás a frankel leo utcai Lottóházban:

1 828 759.

egyszobás, azonnal beköltözhető, öröklakás a frankel leo utcai Lottóházban:

3 079 327,
3 165 010.

wartburg limousine személygépkocsi:

8 709 098

trabant 601-es személygépkocsi:

801 887.

/mti/

..

16.48/-n

-30-

kle

bb. 54. a csillagászat új eredményei és most felmerült problémái az uránia csillagvizsgáló csütörtöki előadássorozatában

i tz/gk/vg/gy/cz

1966. március 28.

ezen a héten kezdődik az uránia csillagvizsgáló tavaszi „csütörtöki” előadássorozata. június 2-ig legjobb szakembereink minden csütörtökön este 6 órakor az intézet sánc utcai előadótermében a csillagászati kutatások legújabb eredményeit, illetve mostanában felmerült kérdéseit ismertetik.

a sorozat dr. kulín györgy előadásával kezdődik, amelyben a föld és az ég viszonyára vonatkozó elképzelések fejlődését vázolja. schalk gyula az amerikai nagy planetáriumokról számol be, dr. marx györgy a neutroncsillagászat jelenlegi állását ismerteti. róka gedeon a világegyetem törvényeinek változásairól ifj. bartha lajos a röntgen- és gamma-sugárzás csillagászatáról, szimár oszkar pedig a planetáris ködökről ad tájékoztatást. sinka józsef a világtérből való képközvetítés módszereiről, dr. abonyi iván a föld-sugárzási övezetében felfedezett plazmafizikai jelenségekről, nagy istván györgy pedig az űrhajózás és a haditechnika kapcsolatairól szól. a befejező előadásban thewrewk aurél az égitesteknek a kultúra kialakulásában játszott szerepét tekinti át.

az előadások nyilvánosak./mti/

|| peneri

..

bb. 55. ilosfalvy róbert

k ol/tné/sr/gy/cz

1966. március 28.

a magyar állami operaház magánénekesé hétfőn new yorkba utazott. két koncerten éneklte kodály psalmus hungaricus című művének tenorszólóját./mti/

..

bb. 56. miralite védőkötény, előre csomagolt kenyér - a csemege vállalat ujtókiállítása

i kf/kf/vg/gy/cz

1966. március 28.

hétfőn délután a csemege élelmiszerkereskedelmi vállalat szép utcai központjában tapasztalatcserének szánt ujtókiállítás nyílt. a kiállításon a vállalat ujtói, szocialista brigádjai több mint 100 technikai jellegű ujtást, megvalósított ötletet mutattak be. /folyt. köv./

16.45/-n

31
-31-



bb. 56. /mirelíte védőkötény.... 1. folyt./ gy

érdekes egyebek között a pénzsámláló, tároló szerkezet, amely lehetővé teszi, hogy a helyben fizethető áruk eladójának ne kelljen pénzhez nyulnia. az egyik ujtónak a kávéörlőhöz készített mágneses tárcsája megakadályozza, hogy a szerkezetbe a gépet elrontó fémtárgy kerülhessen. sokan furcsálották a kiállításán felállított centrifugát. a háztartásokban hasznos eszközök között az egyik ügyes dolgozó javaslatára használják a vállalatnál a réteshez szükséges napi két mázsa káposzta kicsavarására. hasznos ujtás a habszivaccsal bélelt kötény, amely a mirelíte és a hűtőpultok mögött álló dolgozók egészségét védi. nagy teret kapott a kiállításán a csomagolástechnika. elsősorban azt mutatják be, hogy a boltok dolgozói saját erőből is sokat tehetnek és tesznek a korszerű csomagolás érdekében. bemutatták például a főlény előrecsomagolt kenyeret./mti/

16.48/-n

bb.57. a megemlékezés virágai egy szovjet hős sirján

vid/tm n sr

1966. március 28.

1945 március 28-án a vas megyei sárvár község felszabadítása közben hősi halált halt a 24 éves jevgenyij alekszandrovics boganjakov szovjet repülő. a község uttörői később megkeresték a fiatal katonát hozzátartozóit. édesanyjával, az ob folyó menti kamenny községben élő tatjana boganjakova nyugdíjas tanítónővel megható, meleg barátság szövődött. rendszeresen váltanak levelet, s földet, préselt virágot küldenek fia sirjára. kapcsolatukról megemlékezett a komszomolszkaja pravda és az altáji táj című szovjet lap. azóta moszkvai, kijevi, leningrádi, kazányi, gorkij-i pionírok kedves leveleket keresték fel a sárvári pajtásokat, akik apró ajándékokkal viszonzták a távoli barátok figyelmességét.

a sirt, egész évben gondozzák a sárvári uttörők és a hős halálának évfordulója alkalmából hétfőn megkoszorúzták. a szovjet édesanyjának magyaros himzésű terítőt, kulacsot és a politechnikai órákon készített hangulatlámpát küldtek megemlékezésül./mti/

..

17.26/-n

1942.2.21.

-32-

bb.58. dobi istván a komárom megyei képviselők ülésén

t vid/vt hné n sr

1966. március 28.

komárom megye gyermek- és ifjúságvédelmi helyzetét vitatták meg hétfői tanácskozásukon tatán a megye országgyűlési képviselői. a megbeszélésen részt vett dobi istván, az elnöki tanács elnöke és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is. ugyancsak jelen voltak a megye párt- és tanácsi vezetői, továbbá a tapasztalatcsere céljából odalátogatott győr megyei képviselők.

dr. gorenz antal, a megyei tanács osztályvezetője tájékoztatójában egyebek közt elmondotta: évről-évre felkutatják az ugynevezett veszélyeztetett fiatalokat, hogy javítsanak életkörülményeiken. az intézkedések eredményét rendszeresen ellenőrzik. amíg a múlt év elején 1300 veszélyeztetett fiatalot tartottak nyilván, az év végére 1000 helyzetében sikerült kedvező változást elérni. a megye fiataljainak döntő többsége becsülettel helyt áll mind a munkában, mind a tanulásban. néhány eltévelyedett helyzetéért a felnőtt társadalom a szülők, is felelősek.

a vita alapján a képviselők elhatározták, hogy több javaslatot tesznek az országgyűlés illetékes bizottságainak. indítványozzák például, hogy a most készülő gyermek- és ifjúságvédelmi törvény szabályozza az elvált szülők lakáshelyzetét is, hogy nyugodtabb körülményeket biztosítsanak a gyerekek neveléséhez. helyesnek tartanak, ha a tanácsok a társadalmi bíróságokhoz hasonló fórumokat szerveznének, ahol a családjukra veszélyes szülők magatartását nyilvánosság előtt kérnék számon./mti/

..

bb.61. a lengyel kultúra

hné n sr

1966. március 28.

15. évfordulója alkalmából baráti találkozóra jöttek össze hétfőn délután a lengyel kulturában a hazafias népfőnt országos tanácsának vezetőségi tagjai, dr. szatmári nagy imre, az országos tanács titkára vezetésével. ott volt a találkozón jan kiljanczyk, lengyel nagykövet is. a találkozón a nagykövet a lengyel állam millenniumi- emlékérmét nyújtotta át a két nép barátságának elmélyítésén munkálkodó népfőnt-aktivistáinak./mti/

..

18.30/-n

1847.2.21.

-33-

bb. 59. „Üldözött indonéz testvéreink, veletek vagyunk,, - ifjúsági nagygyűlés újpesten

t di/gk/zs/gy/La

1966. március 28.

hétfőn a duna cipőgyár művelődési házában többszáz újpesti fiatal részvételével nagygyűlést tartottak. a kisz központi bizottságának kezdeményezésére kibontakozott „vádoljuk az imperializmust,, akció, kiemelkedő eseményén az elnökségben foglalt helyet nagy mária, a iv. kerületi pártbizottság első titkára és somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára és voltak a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának képviselői is.

nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára beszédében hangsúlyozta: - ifjúságunk, amely eddig is meggyőzően bizonyította, hogy a haladás, a béke, a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népek igazságos ügyének oldalán áll, aggodalommal látja az újabb imperialista agressziók, provokációk, a kolonializmus megmentésére irányuló mesterkedések sorozatát. békét, szabadságot követel vietnam népének és a humanizmus, az emberi jogok védelmében tiltakozik az ellen, hogy indonéziában haladó emberek tömegét üldözik és gyilkolják meg.

- a vérontás indonéziában is a jól ismert recept szerint kezdődött. először lecsaptak a kommunistákra, majd fokozatosan kiterjesztették és terjesztik a terrort a haladó erők más osztályának jeles képviselőire is. újabb inió példa ez minden kommunista, demokratikus, haladó, békeszerető és imperialista-ellenes erő számára. a reakció sohasem riad vissza attól, hogy kihasználja a demokratikus erők gyengéit, hibáit, fogyatékosait, a belső és a nemzetközi egység hiányát. tudja: mindez megkönnyíti számára, hogy felrugja a legelemibb demokratikus jogokat, szabályokat, hogy a politikai nézetek és irányzatok harcát a szuronyok egyoldalú terrorjával váltsa fel és a tömegmészárlás eszközével kísérelje meg a leszámolást politikai ellenfeleivel, a haladó erőkkel.

- a szolidaritás, az internacionalizmus eszméje, mindannyiunk jól felfogott közvetlen érdeke megköveteli, hogy mindig, mindennél együttes erővel siessünk a bajbajutottak segítségére. folytassuk tehát a brutális tömeggyilkosságok leleplezésére irányuló akcióinkat.

/folyt. köv./

18.36/-n

1847 Zsel

-34-

bb. 59./„Üldözött indonéz.... 1. folyt./ gy

a vietnami nép igazságos ügyének támogatása mellett kapjon helyet szolidaritási akcióink fórumán az a gondolat is, hogy : „Üldözött indonéz testvéreink, veletek vagyunk,, bejelentetem, hogy a kisz központi bizottsága utasította a demokratikus ifjúsági világszövetségben és a nemzetközi diákszövetségben dolgozó képviselőit: indítványozzák, hogy e két nagy nemzetközi ifjúsági szervezet is haladéktalanul emelje fel tiltakozó szavát az indonéziai tömeggyilkosságok ellen és a demokratikus szabadságjogok tiszteletbentartása mellett - zárta beszédét nádasdi józsef a nagygyűlés résztvevőinek zugó helyestése közben.

felszólalt a gyűlésen fan huy csau, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is./mti/

bb. 60. a szovjet íróvendégek budapesti látogatásai

t tf/gk/sr/gy/La

1966. március 28.

a budapesten tartózkodó szovjet írók és költők küldöttsége hétfő délután az írószövetség klubjában találkozott a magyar irodalmi élet képviselőivel. garai gábor kossuth-díjas költő üdvözölte a vendégeket., mihajlo sztyelma ukrán író, a delegáció vezetőjét, szergej antonov, bella ahmadulina, joszif nonasvili és robert rozsgyesztvenszkij költőket. a baráti légkörű összejövetelen a magyarországi irodalmi munkásain kívül részt vett károlyi mihályné, valamint a romániából néhány napos látogatásra érkezett franyó zoltán román nemzeti díjas magyar író és műfordító. a találkozáson a vendégek és a vendéglátók között szívélyes beszélgetés, baráti eszmecsere alakult ki. a szovjet írók és költők magyarországi látogatásuk kellemes élményeiről számoltak be. ezután magyar műfordítók, közöttük rab zsuzsa és radó györgy tolmácsolták a vendégek közül ahmadulina és nonasvili költeményeit - a megjelentek nagy tetszése közepette. a szívélyes vendéglátásért mihajlo sztyelma mondott köszönetet.

x x x

a xxi. kerületi munkásifalok, egyetemisták és középiskolások hétfő délelőtt a radnóti miklós művelődési otthonban rendezett irodalmi ankéton találkoztak robert rozsgyesztvenszkij költővel, a szovjet küldöttség tagjával. a vendéglátás alkalmából a művelődési otthon öntevékeny irodalmi színpada bemutatta rozsgyesztvenszkij „requiem,, című művét, majd ezután maga is felolvasott néhányat azokból a költeményekből, amelyeket már ismerhetnek a magyar fiatalok. a találkozáson a fiatalok százai vettek részt./mti/

18.46/-n

1847 Zsel

-35-

bb. 62. költségvetésről, kereskedelmi problémákról és a városközpont fejlesztéséről tanácskozott a városi tanácsülés békéscsabán

vid gk/sr/gy/La

1966. március 28.

a békéscsabai városi tanács hétfőn tartotta ülését, amelyen az 1966. évi költségvetésről, a kereskedelmi hálózat, a termelőszövetkezeti mozgalom feladatairól és a városközpont tervezéséről tárgyaltak.

bemutatták az elkészült városközpont makettjét, amely az országos pályázaton díjnyertes tíz mérnök, illetve mérnökcsoporthoz tervei alapján készült el. a távlati tervek szerint békéscsabán több nyolc-, kilencemeletes otp-háztömb, négyemeletes szálloda, ifjúsági kulturakombinát, két nagyméretű abc-áruház épül. a város főútján, a tanácsköztársaság uton lebontják a romos, földszintes házakat, s helyükbe korszerű üzletsor, emeletes tömbösor épül. a tanácsstagok felszólalásaikban az eddiginél több szép parkot, játszótérrel kérték. elhatározták két fedett vásárcsarnok építését is, egyet a város központjában, egyet pedig a külterületnek számító jaminában./mti/

bb. 63. romain gary,

k tf/gk/sr/gy/La

1966. március 28.

a budapesten tartózkodó goncourt-díjas francia író hétfő délután a magyar írók szövetsége és a pen club közös meghívására a fészekklubban látogatott, ahol előadást tartott a francia irodalomról, az előadás a világirodalomban elfoglalt helyéről és mai irányzatairól. az előadás a magyar irodalmi élet és a különféle művészeti ágakat sok neves képviselője vett részt./mti/

19.03/-n

bb. 65. tamás lajos akadémikus

k ms/gk/sr/gy/La

1966. március 28.

hétfőn tartotta székfoglalóját az akadémián. érdeklődéssel kísért előadásában a magánhangzók mennyisége és a hangsúly közötti összefüggéseket vizsgálta a román nyelv magyar elemeiben./mti/

19.20!/-n

-36-

bb. 64. az mszbt kórus jubiláris hangversenye

1 ms/gk/gy/La

1966. március 28.

a magyar-szovjet baráti társaság központi férfikara fennállásának 75. évfordulója alkalmából vasárnap a néphadsereg központi klubjában ünnepi hangversenyt adott, amelyen részt vett somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja és kodály zoltán is. a hangversenyt kristóf istvánnak, az mszbt főtáskájának ünnepi beszéde vezette be. az énekkar pödör béla karnagy vezetésével többek között nagy sikerrel adta elő petőfi-kodály nemzeti dalát és pödör ünnepi kantátáját. az est sikerében osztozott a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfonikus zenekara görgei györgy vezényletével és teleki lajos zongoraművész./mti/

bb. 66. rajkin találkozója magyar művészekkel

t ms/gk/sr/gy/La

1966. március 28.

arkagyij rajkin, a leningrádi miniatűr színház hazánkban tartózkodó igazgatója hétfőn az mszbt székházában ismert fővárosi színészekkel és színházi szakemberekkel találkozott. a derűs, baráti hangulatú beszélgetésen a magyar és a szovjet színházművészet számos kérdése szóba került./mti/

bb. 67. a magyar-francia

vid tné/sr/gy/La

1966. március 28.

kulturális munkaterv alapján michel foucault egyetemi tanár, a clermont-ferrandi egyetem filozófia szakos professzora hétfőn délután debrecenben a kossuth lajos tudományegyetem épületében előadást tartott „a strukturalizmus és irodalmi elemzés”, címmel./mti/

bb. 69. bemutatkoztak a kecskeméti szimfonikusok

vid tm/sr/gy/La

1966. március 28.

új 40 tagú szimfonikus zenekar alakult kecskeméten; hétfőn este nemesszeghy lajos karnagy vezényletével önálló hangversennyel mutatkozott be a városi művelődési házban./mti/

19.24/-n

-37-

bb. 68. „a fizikusok,, ötvenedik előadása

i s/hné/sr/gy/la

1966. március 28.

a vigszínházban hétfőn ötvenedszer adták elő dürrenmatt: a fizikusok című kétrészes komédiáját. a nagyszerű előadás főszerepeit bulia elma, darvas iván, tomanek nándor és várkonyi zoltán alakítja.

egyébként a vigszínház ideiglenes kamaraszínházában, az ódry színpadon hétfőn házi főpróbát tartottak marcel achard: leon és noel című háromfelvonásos vígjátékából, amelyet pénteken - április 1-én - este mutatnak be. az előadást kapás dezső rendezi. a díszleteket fábray zoltán, a jelmezeket pedig láng rudolf tervezi. a darab főszerepeiben benkő gyulát, bárdygyörgyöt, bánki zsuzsát, schubert évát és halász juditot láthatja majd a közönség./mti/

bb. 70. felolvasó színpad bemutatkozása szegeden

vid tm/sr/gy/la

1966. március 28.

hétfőn este szegeden a móra ferenc művelődési otthonban a városi irodalmi színpad tagjai bemutatták aiszkhülosz orészteia című háromrészes drámáját. érdekessége az eseménynek, hogy szegeden először mutatkozott be felolvasó színpad. a szereplők egy kör alakú emelvényen állva olvasták a szöveget, csak beszéddel érzékeltették a történetet.

a szegedi irodalmi színpad előadásain gyakorlattá vált, hogy minden műsorban fellép a szegedi nemzeti színház egy-egy művésze, hogy az öntevékeny együttes tagjai tapasztalatokat szerezzenek, tanuljanak a színész játékból és szövegmondásából. a mostani produkcióban klütaimésztrát bókay mária színésznő alakította. a darabhoz csala benedek, a színház karnagya írt kísérdzenét. az érdekes, modern előadást csikos gábor, a szegedi nemzeti színház művésze rendezte./mti/

19.31/-n

-38-

bb.71. nagy sikerrel mutatkozott be a torinói teatro stabile társulata

t s/gk n sr

1966. március 28.

hétfőn este a nemzeti színházban megkezdte budapesti vendég-szereplését a torinói teatro stabile társulata. az 1955-ben alakult együttes az elmúlt évek során fellépett dél-amerikában, franciaországban, belgiumban és spanyolországban is. magyar színpadon most első ízben üdvözölhetjük a kitűnő művészeket. a társulat ruzante /beolco angelo/ xvi. századbéli vígjátékával, „az anconai nő,, című drabjával mutatkozott be. az előadást a színház igazgatója, gianfranco de bosio rendezte. a főszerepekben a társulat legkiválóbb művészeit ismerhette meg a közönség. a darab, amellyel több alkalommal szerepeltek már külföldön, megnyerte a budapesti közönség tetszését is. az előadás után a nézők nagy tapsal köszöntötték az olasz művészeket.

a teatro stabile együttese kedden a nemzeti színházban ugyancsak „az anconai nő,, vígjátékot mutatja be, vendég-szereplésük utolsó napján, szerdán este pedig carlo goldoni „a fogadósnő,, című vígjátékát játssza./mti/

bb.72. finn diákküldöttség érkezett budapestre

gg n zs

1966. március 28.

az országos diákbizottság meghívására hétfőn budapestre érkezett a finn nemzeti diákszövetség háromtagú delegációja. a vendégek tiznapos látogatásuk idején felkeresik a budapesti műszaki egyetemet és az ötvös loránd tudományegyetemet, a debreceni egyetemet, az egri tanárképző főiskolát, s tanácskozásokat folytatnak a magyar és finn egyetemek közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről./mti/

19.38/-n

-39-

bb. 73. időjárásjelentés

tné/gy/la

1966. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este 19 órakor:

felszakadozó felhőzet
várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, futó esőkkel.
élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 6-11 fok között./mti/

.-.

19.45/-n

-40-

ML

bb.74. salgótarjáni asszonyok szolidaritási nagygyűlése

vid/tné n la

1966. március 28.

hétfőn este a vietnami népet támogató szolidaritási nagygyűlést tartottak salgótarjánban a város leányai, asszonyai. a nagygyűlésen részt vett o.i. csecotkina, a szovjet nőszövetség alelnöke, ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára, s ott voltak a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is.

o. i. csecotkina, mint a nemzetközi demokratikus nőszövetség nemrég vietnamban járt delegációjának tagja megrázó történetekben tájékoztatta hallgatóságát a hős vietnami nép szenvedéseiről, helytállásáról, emberfeletti munkájáról.

molnár béláné, a salgótarjáni acélárugyár nőbizottságának titkára javaslatára a nagygyűlés tiltakozó táviratot fogadott el. a táviratot 25 000-nál több nőgrádi asszony aláírását tartalmazó levél kíséretében nyújtották át a szolidaritási nagygyűlés elnökségének, hogy továbbítsa azt az egyesült államok budapesti követségéhez./mti/

.-.

bb.75. finn ipari vezetők érkeztek budapestre

t sl/tné n la

1966. március 28.

hétfőn budapestre érkezett finnország hat gépipari üzemének, illetve külkereskedelmi vállalatának vezetője. a hat vendég tiszteletére este fogadást adott e.o. raustila finnország budapesti nagykövete./mti/

21.12/-n

.-.

- v é g e -

-41-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 29.

bb. 1. nyolcszáz külföldi fiatal érkezik a kisz építőtáborába -
hazánkból 300 ifjú társadalmi munkás utazik a szovjetunióba

i di/gk/zs/gy/La

1966. március 29.

az idén mintegy 800 külföldi egyetemistát, főiskolást és -
most első ízben - középiskolást látnak vendégül a kisz nyári ön-
kéntes ifjúsági építőtáborában. ezzel egyidejűleg hasonló számú
magyar fiatal utazhat a szovjetunióba, bulgáriába, csehszlovákiá-
ba, jugoszláviába, Lengyelországba, a német demokratikus köztár-
saságba és esetleg néhány más országba - tájékoztatták a kisz
központi bizottságánál az mti munkatársát.

hazánkból a legnagyobb csoport csaknem 300 egyetemista és fő-
iskolás, köztük 70 orvostanhallgató, a szovjetunióban kamatoz-
tathatja segítőkézségét. a fiatalok, akik általában szovhozok-
ban és kolhozokban dolgoznak majd, azonkívül, hogy világot látnak,
új barátságokat köthetnek, arra is lehetőséget kapnak, hogy sza-
badidejükben szervezett formában tanuljanak oroszul, illetve gya-
korolják az itthon elsajátított anyagot. a magyarországra érkező
szovjet fiatalok, akiket a kisz tati táborában helyeznek
el, az új nemzetközi műut építésénél segídenek, a lányok pedig
a balatonaligai állami gazdaság gyümölcsöseiben és szőlőiben kap-
nak munkát. középiskolásainkat bulgáriába, csehszlovákiába és
jugoszláviába várják, míg a külföldi „cseregyerekek,, a balaton-
ujhelyi táborba kapnak „beutalót,,.

az idén augusztus 7-én tatán nyílik meg a kisz nemzetközi if-
júsági építőtábor, amelyben a legkülönbözőbb nemzetek fiataljai
találkoznak, hogy munka közben erősítsék barátságukat, ismerked-
jenek hazánkkal, magyar kortársaikkal.

/folyt. köv./

Me